

非遗+研学 国潮+科技

# 太原古县城为游客打造文旅新体验

本报讯(记者 郭蓉 通讯员 杨润德 崔莉霞)五彩丝线编手环、粽叶江米包粽子、国学经典一起读……连日来,太原古县城桐封书院书声琅琅、欢声笑语,“千年传承 一见粽情”活动让青少年在古城游玩的同时,体验端午文化。太原古县城自开放以来,融入时下流行的艺术元素和科技手段,让传统文化活起来,让游客

有一种沉浸式的文旅新体验。

为传承国学,6月1日,太原古县城“魁星秀”项目启动,全市上百名少年儿童穿着汉服参加“国学经典”主题教育活动,表演了诗歌朗读、民乐、民族舞、舞台剧等节目,在太原古县城共同感受传统文化。

与此同时,太原古县城结合现有传统非物质文化遗产项目,专项研发了相关研

学课程,倾力打造出《白兰地·扎染研学基地》《山西梆子·戏曲研学基地》《文字传承·印刷研学基地》三所独立研学院落,吸引了很多少年儿童参加,成为太原古县城传统文化传播的新亮点。

此外,太原古县城还以“国潮+科技”为主导概念,对部分区域实施创意性改造,为广大游客打造了一个国潮基地。沿

着太原古县城的东城墙一路向南,矗立着一座清明上河图主题馆,这里的《清明上河图3.0》“梦中上河”是系列活动的重头戏。这个主题馆建筑面积3500平方米,共设有清明上河、盛世长卷、雾里看花、花灯闹市、宋朝老店等9个展区,借助数字化手段再现历史风貌,让游客展开穿越时空的“对话”。

端午假日

## 八成多游客参与红色旅游

本报讯(记者 贾尚志)省文旅厅14日消息,端午假日,我省接待人次排前五的景区分别是五台山、忻州古城、太原动物园、平遥古城、大同方特欢乐世界,游客红色旅游参与热情高涨,文明旅游蔚然成风。

数据显示,端午假日里,84.44%的游客参与了红色旅游相关活动,认为红色旅游活动对爱国主义教育和革命传统教育效果良好。假日里,省文化和旅游厅推出烽火太行之旅、英雄吕梁之旅、长城抗战之旅、“走向胜利”之旅等10条红色旅游线路。长治市八路军文化园以追忆烽火太行为主题,在

红色主题景观与经典抗战演艺的基础上,特别推出了“当一天八路军”活动。大同市平型关大捷纪念馆举办“学党史、强信念、跟党走”革命传统教育,重温党的光辉历史。太原市娄烦高君宇故里和古交晋绥八分区纪念馆举办了红色革命教育活动。黎城黄崖洞景区、武乡王家岭八路军总部旧址、刘胡兰纪念馆、阳泉狮脑山百团大战遗址等红色旅游景区纷纷推出红色旅游主题活动。

端午假日里,非遗展演成为新热点,非遗布艺项目精彩亮相,让广大群众共同参与非遗保护、共享非遗保护成果。乡村旅游热度不减,七成多游客体验了乡村旅游,体验当地特色文化和餐饮,欣赏乡村田园风光并感受乡村民俗文化。各大景区组织了各种彰显端午元素的主题活动,让游客充分感受民俗文化的魅力。比如,云丘山景区推出五彩绳、编香囊、投壶等主题活动;晋商博物院举办端午诗词大会等。

今年端午假期,不少景区走出了自己的“地盘”,“文旅+商圈”“节目演艺+现场互动+网红直播+优惠促销”“线下推介+线上推广”等打破常规模式,尝试新的异业合作模式和线上线下相结合的互动营销。

## 九院村首届樱桃采摘节邀您来

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)端午假期,万柏林区白家庄街道九院村举办“魅力九院、樱你而来”首届樱桃采摘节活动,采摘活动将持续到本月底,市民可抽空前往,感受九院村狼坡狮子崖原生态景区的美丽景致,采摘品尝新鲜、甜美的樱桃。

近年来,万柏林区把发展乡村特色产业作为乡村振兴的重要抓手,不断做大做强西山生态文化旅游品牌,努力把西山地区打造成为

“两山”理论山西样板和全域旅游太原样板。先后通过关闭煤窑坑口、取缔储煤场、修路护坡、造景绿化、源头治理,把原来千疮百孔的采煤沉陷区治理成如今的狮子崖美丽景区,西山生态环境发生了翻天覆地的变化。

万绿丛中点点红,玲珑樱桃掩映中。九院村狼坡狮子崖原生态景区的采摘园内,共种植樱桃、杏树、山楂1000余亩,其中种植樱桃350亩 2万株,红灯、大紫、黄蜜、黑珍

珠、早红、红密、萨米脱、拉宾斯等十几个品种的樱桃都可供人们采摘。自驾车可沿以下线路前往:迎泽西大街——西矿街——白家庄路——官地矿——狼坡狮子崖生态景区。

下一步,白家庄街道将聚焦“六新”突破,以绿色旅游、宜居幸福、农民增收为目标,努力推动高质量转型发展,吸引社会各界到白家庄地区旅游、投资、兴业,共创地区特色鲜明、旅游业态超前、收入稳步增加、人民安居乐业的美好白家庄。

## 孩子们眼中的漂亮阿姨

——记市中医医院儿科医生韩娟

在患儿眼中,她是温柔、善良的漂亮阿姨。在家长眼中,她是有耐心、爱心,责任心强的好医生。她就是市中医医院儿科负责人韩娟,坚守儿科临床一线十余载,面对哭闹的患儿,焦虑的家长,用精湛的医术、满腔的热忱,护佑孩子们健康成长,赢得大家的信任和好评。

### 药到病除医术高

8岁的一桐、亚桐是蔚女士的一对双胞胎女儿。最近亚桐中暑,咳嗽、流鼻涕,她说:“妈妈,带我找韩娟阿姨看病吧!”

“一桐、亚桐从小体质就弱。起初,孩子生病,我只知道打针、输液,不仅花费多,孩子还受罪。认识韩娟医生后,孩子们每次感冒发烧,吃几服她开的小汤药,病很快就能好。”蔚女士说:“韩医生医术高,医德好,服务态度也好,孩子们都很喜欢她,信任她。”

“这些年,经过韩医生的中医调理,两个孩子的体质越来越好。”蔚女士说:“以前,我家在北大街时,周围很多家长都找韩娟给孩子看病。如今我家搬到龙城大街,经我引荐,现在很多邻居也慕名前往。”

### 润物无声解忧愁

“饭饭吃了吗?”“今天表现棒棒的!”……和孩子交流,韩娟习惯用双音节的词。她说:“给小孩儿看病,除了要运用丰富的医学知识,还要有一套与孩子沟通的技巧。”

韩娟皮肤白皙、柳叶弯眉、杏核大眼。4岁男孩陈宇昕称韩娟为“漂亮阿姨”。从1岁半起,小宇昕只要一生病,就找韩娟看病。“我儿子特别喜欢韩娟医生。在他眼中,韩娟阿姨是世界是最漂亮、最温柔、最善良的人。”小宇昕的妈妈说:“其他医生开的中药,儿子说苦得不能喝。但韩娟开的中药,再苦他也说甜。”

一次蔚女士带亚桐找韩娟看病,随口说起亚桐刚上小学,有些不适应。韩娟就捂着亚桐的耳朵说了几句悄悄话。

“韩阿姨说我是最聪明的,最棒的。韩阿姨是医生,她说我行,我就一定行。”亚桐高兴地告诉妈妈。没多久,亚桐适应了小学生活,成绩直线上升,还戴上了两道杠。

一桐在自制的心形心愿卡上写道:“长大后,我要做韩娟阿姨那样的儿科医生,为孩子们解除病痛。”

### 投身儿科记初心

韩娟大学本科的专业是中西医结合,读硕士研究生时主攻儿科专业。当时很多人说,儿科医生又穷又累,为什么要选择这样一个专业?面对别人的不解,韩娟说:“我长着一张娃娃脸,招小孩子喜欢,我也喜欢小孩儿。儿科医生用所学医术,帮助孩子们解除病痛,让他们健康茁壮成长。这是一份高尚且受人尊重的职业。”

2009年研究生毕业后,韩娟进入市中医医院儿科工作。12年来,在这个曾经不被人看好的岗位上,从一名初出茅庐的实习医生,成长为副高职称的科室负责人、全国第六批老中医药专家李玉兰学术经验继承人、2018年度“三晋英才”支持计划青年优秀人才、太原市医学重点学科儿科后备学科带头人等。

多年临床工作中,韩娟摸索总结出服中药与中医外治法,小儿推拿与饮食调养相结合的特色诊疗技术。她擅长小儿呼吸及消化系统常见病、多发病的诊疗,如小儿发热、咳嗽、扁桃体炎、咽炎、肺炎、腺样体肥大、腹痛、腹泻、消化不良、多发性抽动症、遗尿等疾病以及小儿体质的中医调理。

### 帮扶基层绽光彩

除了本单位的工作,韩娟积极参与帮扶基层医疗机构和各种公益活动。从2015年至今,无论寒冬酷暑,还是刮风下雨,每周三、周六上午,韩娟都会出现在汇丰社区卫生服务中心儿科诊室。

汇丰社区卫生服务中心主任刘海峰说:“这些年,韩娟对我们的帮助很大。她每周两次下社区坐诊,方便辖区患儿看病。她还定期举办小儿推拿技术的讲座,带动社区医护人员提高诊疗水平。”

在医疗界,儿科医生是苦、累、穷的代名词。然而,对于这份职业,韩娟却甘之如饴。“工作多年,自己的辛勤付出换来了无数患儿和家长的认可和喜爱,让我很欣慰,很有成就感!”韩娟说,做一名儿科医生,是无悔的选择。

本报记者 郝晓炜

关爱保护未成年人健康成长